
كتايزد ينام ا به

 يحسابرس ياكاركنان حرفه يبندآزمون رتبه

٠٤/١٢/١٤٠١  

 ارشد سرپرست

A گروه

قهيدق  ١٨٠مدت : : يشماره صندل

 ي تستي انتخاب و در پاسخنامه ارائه فرماييد.هاپرسشگزينه را براي  نيترمناسب 
 گذاري نماييد.براي هر پرسش، تنها يك گزينه را علامت 
 باشد.ارائه پاسخ نادرست مي منزلهبهاز يك گزينه،   گذاري بيشعلامت

  گــردد تقلب محســوب مي منزلهبه “خاموشصورت   حتي به”همراه داشتن هرگونه موبايل، ساعت هوشمند و وسايل الكترونيكي

حساب ساده).ي ماشيناستثنابه(

 باشد و هرگونه تكثيــر، انتشــار و يــا اســتفاده كليه حقوق مادي و معنوي سؤالات متعلق به جامعه حسابداران رسمي ايران مي

باشد.بدون اجازه جامعه حسابداران رسمي ايران ممنوع مي

 كه برگــه ســؤالات متقاضــي موجــود نباشــد و يــا   صورتي  اسخنامه به مراقبين الزامي است. درارائه برگه سؤالات همراه با پ

صورت ناقص تحويل شده باشد، به منزله تقلب خواهد بود.به

سه پاسخ   براي هر پاسخ درست، يك امتياز مثبت و هر

شود.گرفته مي نظر  نادرست، يك امتياز منفي در

 حسابداران رسميمركز آموزش و تحقيقات  
جامعه حسابداران رسمي ايران 

براى دانلود رایگان سایر سوالات رتبه بندى حسابرسى اینجا بزنید

https://iranarze.ir/ES520


  جامعه حسابداران رسمي ايران

 مركز آموزش و تحقيقات حسابداران رسمي
اي اعضاآزمون كاركنان حرفه

  ٠٤/١٢/١٤٠١تاريخ  :   حسابداريموضوع :    سرپرست ارشد رده شغلي :  

١

 A گروه

 :است شدهاطلاعات زير از دفاتر شركت (ب) كه سهام آن در جريان عرضه عمومي است، استخراج  )   1

  ميليون ريال ٦٠  ١٣٩٨ سود خالص سال

 ميليون ريال ١٢٠  ١٣٩٩ سود خالص سال

  سهم ٢٠٠ر٠٠٠   ١٣٩٨ عادي در اول فروردينتعداد سهام 

  سهم ٤٠٠ر٠٠٠  ١٣٩٩ اول مهر در (سود سهمي) صدور سهام جديد

 1٣٩٩ پايه هر سهم در ســال و سود 1٣٩٨در سال  با توجه به اطلاعات فوق، سود پايه هر سهم (تعديل شده)
  زير است؟ يهانهيگزاز  كيكدام

  سهم سود پايه هر

ريال-  سود پايه هر سهم سال    ريال- سال ١٣٩٨(تعديل شده)  

١٠٠٢٠٠ ) ١

٣٠٠٢٠٠ ) ٢

٣٠٠ ٣٠٠ ) ٣ 

١٠٠٣٠٠ ) ٤

 :كه ابدييمسر هنگامي كاهش  سر بهتعداد فروش در نقطه  )  2

.ثابت دوره افزايش يابد يهانهيهز ) ١

.متغير يك واحد محصول كاهش يابد يهانهيهز ) ٢

.قيمت فروش يك واحد محصول كاهش يابد ) ٣

 متغير يك واحد محصول افزايش يابد. يهانهيهز  ) ٤

ت يك از موارد زير در رابطــه بــا اطلاعــاكدامطبق استانداردهاي حسابداري بخش عمومي، ارائه يا افشاي  )  ٣
اي، الزامي نيست؟ بودجه

 اي مربوط به دوره قبل.مقايسهاطلاعات   ) ١

 هاي مالي.صورت تطبيق عملكرد برمبناي قابل مقايسه با مبالغ مندرج در صورت  ) ٢

  مقايسه بودجه اوليه و نهايي.  ) ٣

  بندي بودجه.اطلاعاتي درخصوص مبناي حسابداري و طبقه  ) ٤
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  جامعه حسابداران رسمي ايران

  مركز آموزش و تحقيقات حسابداران رسمي
 اي اعضاآزمون كاركنان حرفه

    ٠٤/١٢/١٤٠١تاريخ  :    حسابداريموضوع :     سرپرست ارشد رده شغلي :  
  

 ٢

  A گروه

از  يككــدامدارايي زيستي غير مولد خريداري شده بايد در شناخت اوليه و تاريخ صورت وضعيت مالي بــه  )  4
   گيري شود؟زير اندازه يهاارزش

  تاريخ صورت وضعيت مالي   شناخت اوليه      

  بهاي تمام شده    بهاي تمام شده  ) ١  

    بهاي تمام شده   ) ٢  
  ارزش منصفانه پس از كسر مخارج

  برآوردي زمان فروش 

  ٣ (   
  ارزش منصفانه پس از كسر مخارج

 برآوردي زمان فروش 
  بهاي تمام شده  

  
٤ (    

  ارزش منصفانه پس از كسر مخارج
  برآوردي زمان فروش 

  
  ارزش منصفانه پس از كسر مخارج

  برآوردي زمان فروش 
  

  

 C   محصــول فرعــي، اين فرآينــد ازو  سازديمرا در يك فرآيند مشترك  B و A شركت نوشهر دو محصول )  5
عنوان آيد. اين شركت درآمد حاصل از فروش محصول فرعــي را بــهبدست مي ريناپذاجتنابنيز به شكلي 

اطلاعات مربوط به عملكرد يــك دوره معــين  .كنديمزيان منعكس  و صورت سود و درساير درآمدها تلقي 
ص فــروش در نقطــه تفكيــك بــراي تخصــيص به فرض بكارگيري رويكــرد ارزش خــال شرح زير است:  به

  چقدر است؟ Bهزينه مشترك قابل تخصيص به محصول اصلي ، هاي مشترك بين محصولات اصليهزينه
  

  انواع محصولات

    A B  C  جمع  

  ٣٠ر٠٠٠  ٦ر٠٠٠  ٩ر٠٠٠ 15ر٠٠٠  مقدار توليد  

  ميليون ريال  11٧  ؟  ؟  ؟  هاي مشترك ساختهزينه  

  25٠  25  1٠٠  125  ميليون ريال  –تفكيكارزش خالص فروش در نقطه   

 
  ميليون ريال.        ١/٣٥  ) ١  

           ميليون ريال.   ٨/٤٦  ) ٢  

  ميليون ريال.       ٥٢  ) ٣  

   .ميليون ريال  ٤/٥٨  ) ٤  
      

  



  جامعه حسابداران رسمي ايران

  مركز آموزش و تحقيقات حسابداران رسمي
 اي اعضاآزمون كاركنان حرفه

    ٠٤/١٢/١٤٠١تاريخ  :    حسابداريموضوع :     سرپرست ارشد رده شغلي :  
  

 ٣

  A گروه

سرقفلي محل كسب، سرقفلي ناشي از تركيب تجاري، سرقفلي ايجاد شــده در شــركت، ســرقفلي ناشــي از  )   ٦
، به ترتيب در صــورت وضــعيت مــالي چگونــه يامرحلهتبديل واحد تجاري وابسته به واحد فرعي در تركيب 

  ؟شوديممنعكس 

جاري.دارايي غير جاري، دارايي غير جاري، دارايي غير جاري، دارايي غير   ) ١ 

 شود، دارايي غير جاري، دارايي غير جاري.، منعكس نميشودينممنعكس   ) ٢  

 شود.شود، دارايي غير جاري، منعكس نميدارايي غير جاري، منعكس نمي  ) ٣  

   شود، دارايي غير جاري.دارايي غير جاري، دارايي غير جاري، منعكس نمي  ) ٤  

هاي شــركت 14٠٠در اختيار دارد. هزينه ماليات بــر درآمــد ســال  درصد سهام شركت بتا را ٨٠شركت آلفا  )  ٧
ميليارد ريال است. در تــاريخ تحصــيل ارزش منصــفانه موجــودي  15٠ميليارد ريال و  ٣٠٠مزبور به ترتيب 

هاي قبــل و درصــد آن در ســال ٦٠ميليارد ريال بيشتر از مبلغ دفتري بوده كــه  1٠٠كالاي شركت بتا مبلغ 
و  25به خارج از گروه فروخته شده است. نرخ ماليات بر درآمد آلفــا و بتــا بــه ترتيــب  14٠٠مابقي در سال 

 درصد است. هزينه ماليات بر درآمد تلفيقي چند ميليارد ريال است؟ 5/22

  ريال. ميليارد    ٤٤١  ) ١  
ريال. ميليارد    ٤٥٠  ) ٢  
  ريال. ميليارد ٥/٤٢٧  ) ٣  
    ريال. ميليارد    ٤٥٩  ) ٤  

ندارد، ليكن بر آن مشاركت خاص نفــوذ  آن بر مشترك كنترل اما است، سهيم مشاركت خاص در كه طرفي )  ٨
 نــهرا چگو مشترك در عمليات منافع حسابداري خود، جداگانه مالي يهاصورت در قابل ملاحظه دارد، بايد

  ؟دهد انجام

 عنوانبــه ارزيــابي تجديــد مبلــغ بــه يــا انباشته ارزش كاهش هرگونه كسر از پس شده تمام بهاي به  ) ١  
ش منصــفانه خاص، به ارز يدر موارد اي ١٥ حسابداري استاندارد طبق جايگزين مجاز عمل نحوه  يك

  .گزارش كند

  .نجام دهدگذاري شناسايي كند و حسابداري آن را با استفاده از روش ارزش ويژه اعنوان سرمايهبه  ) ٢  

ارزش ويــژه ناخــالص  شناسايي كنــد و حســابداري آن را بــا اســتفاده از روش گذارييهسرما عنوانبه  ) ٣  
  انجام دهد.

گزارش كند انباشته ارزش كاهش هرگونه كسر از پس شده تمام بهاي به  ) ٤.  
    

  



  جامعه حسابداران رسمي ايران

  مركز آموزش و تحقيقات حسابداران رسمي
 اي اعضاآزمون كاركنان حرفه

    ٠٤/١٢/١٤٠١تاريخ  :    حسابداريموضوع :     سرپرست ارشد رده شغلي :  
  

 ٤

  A گروه

احــداث  منظوربــهشركتي يك قطعه زمين را به همراه ساختمان موجود در آن خريداري و بلافاصله ساختمان را  )   ٩
   شود؟حسابي منظور مي كارخانه تخريب نمود. مخارج تحمل شده بابت تخريب ساختمان، به چه

  بهاي تمام شده كارخانه.  ) ١  

  هزينه دوره.  ) ٢  

  بهاي تمام شده زمين.  ) ٣  

 نظــورمحساب هزينــه  و بهطي دوره زماني برآوردي بين تخريب ساختمان و تكميل كارخانه مستهلك   ) ٤  
  شود.مي

  

  … سال باقيمانده است. اين حق اختراع 15حق اختراعي خريداري شده كه از عمر قانوني آن  )  1٠

  بايد در سال تحصيل به هزينه منظور شود.  ) ١  
  سال بدون توجه به عمر مفيد آن مستهلك شود. ١٥بايد طي   ) ٢  
  مستهلك شود.تر است سال، هركدام كوتاه ١٥بايد طي عمر مفيد آن يا   ) ٣  
  نبايد مستهلك شود.  ) ٤  

  

   از موارد زير كاربرد دارد؟ كيكدامدر  %1٠ آستانه 25طبق استاندارد حسابداري شماره  )  11

  قابل گزارش.   يهاقسمت، درآمدها و نتيجه عمليات هاييداراتعيين سطح اهميت   ) ١  

مختلف. يهاقسمتتعيين سطح اهميت درخصوص بكارگيري يا عدم بكارگيري استاندارد گزارشگري   ) ٢  

  تجاري و جغرافيايي قابل گزارش. يهاقسمتجهت مشخص كردن   ) ٣  

  .يسازماندرونو  يسازمانبرونجهت تفكيك عمليات فروش   ) ٤  
  

  …مالي يهاصورتدهد، زماني كه واحد تجاري پايان دوره گزارشگري خود را تغيير مي )  12

  شود.از يك سال ارائه  تركوتاهتر يا اي طولانيبراي دوره توانديم  ) ١  

  از يك سال ارائه شود. تركوتاه يادورهبراي  توانديم صرفاً  ) ٢  

  شود.از يك سال ارائه  تركوتاهتر يا اي طولانيبراي دوره توانديمسال ماقبل  اييسهمقاضمن ارائه اقلام   ) ٣  

  .شوداز يك سال ارائه  تركوتاهاي براي دوره توانديم صرفاًسال ماقبل  اييسهمقاضمن ارائه اقلام   ) ٤  
      

  



  جامعه حسابداران رسمي ايران

  مركز آموزش و تحقيقات حسابداران رسمي
 اي اعضاآزمون كاركنان حرفه

    ٠٤/١٢/١٤٠١تاريخ  :    حسابداريموضوع :     سرپرست ارشد رده شغلي :  
  

 ٥

  A گروه

  … ديكند بامالي جداگانه تهيه  يهاصورتدر صورتي كه واحد تجاري  )  1٣

 به بهــايخاص و واحدهاي تجاري وابسته را  يهامشاركتگذاري در واحدهاي تجاري فرعي، سرمايه  ) ١  
 عمــل نحــوه يك عنوانبه تجديد ارزيابي به مبلغ ايكاهش ارزش انباشته  از كسر هرگونه پس شده تمام

  مجاز جايگزين به ارزش منصفانه گزارش كند.

بــه ارزش خاص و واحدهاي تجاري وابسته را  يهامشاركتگذاري در واحدهاي تجاري فرعي، سرمايه  ) ٢  
  منصفانه گزارش كند.

گذاري در واحدهاي تجاري فرعي را به بهاي تمام شده پس از كســر كــاهش ارزش انباشــته و  سرمايه  ) ٣  
  كند.به ارزش منصفانه گزارش خاص و واحدهاي تجاري وابسته  يهامشاركت

بــه خــاص و واحــدهاي تجــاري وابســته را  يهامشاركتگذاري در واحدهاي تجاري فرعي، سرمايه  ) ٤  
  گزارش كند. ويژهارزش 

  

   ؟ريماليات جا يهايبدهو  يجار اتيمال يهاييتهاتر دارا ٣5طبق استاندارد حسابداري  )  14

  منع شده است.  ) ١  

  منعي ندارد. ،تهاتر يبراقانوني  حقدر صورت وجود   ) ٢  

 زمــانهم تســويه و افــتيباز اي ،مبناي خالص بر تسويه قصدو  تهاتر يبراقانوني  حقدر صورت وجود   ) ٣  
  .منعي ندارد بدهيو  ييدارا

  .در اين خصوص موضوعي پيش بيني نشده است ٣٥در استاندارد   ) ٤  
  

   … گيري مورد استفادهتغيير در مبناي اندازه )  15

 .شوديمتغيير در رويه حسابداري تلقي   )١  

 شود.تغيير در برآورد حسابداري تلقي مي  )٢  

 .شوديمتغيير اختياري در رويه حسابداري تلقي   )٣  

 .شوديمتغيير اجباري در رويه حسابداري تلقي   )٤  
      

  



  جامعه حسابداران رسمي ايران

  مركز آموزش و تحقيقات حسابداران رسمي
 اي اعضاآزمون كاركنان حرفه

    ٠٤/١٢/١٤٠١تاريخ  :    حسابداريموضوع :     سرپرست ارشد رده شغلي :  
  

 ٦

  A گروه

 تدريجي تحصيل شده باشد، در زمان واگذاري بخشــي از ســهام شــركت صورتبهسهام شركت فرعي  چنانچه )  1٦
  .شوديممحاسبه   …فرعي، مبلغ دفتري سهام فروخته شده با روش 

ميانگين.   ) ١  
فايفو.  ) ٢  
شناسايي ويژه  ) ٣.  
    .ارزش نسبي  ) ٤  

 بخــش در شركت فرعي در كدام يگذارهيسرمانقدي تلفيقي، درآمد سود سهام حاصل از  يهاانيجردر صورت  )  1٧
 ؟ابدييمانعكاس 

 .يگذارهيسرما يهاتيفعالنقدي ناشي از  يهاانيجر  ) ١  

 .عملياتي يهاتيفعالنقدي ناشي از  يهاانيجر  ) ٢  

 .مالي نيتأم يهاتيفعالنقدي ناشي از  يهاانيجر  ) ٣  

 شود.نميمنعكس   ) ٤  
  

   …فروش،دارايي غيرجاري نگهداري شده براي  )  1٨

  شود.به روش مستقيم مستهلك مي  ) ١  

  شود.به روش نزولي مستهلك مي  ) ٢  

  شود.جدول استهلاكات مستهلك مي بر اساس  ) ٣  

  .شوداصولاً مستهلك نمي  ) ٤  
  

 ينهرگونه تفــاوت بــ ،ر صورت استرداد عين دارايي به دليل عدم رعايت مفاد قرارداد مربوط به كمك بلاعوضد )  1٩
را چگونه گــزارش  شده با مانده تخصيص نيافته تعهدات مربوط به كمك بلاعوضهاي دارايي مسترد حساب

   نماييم؟مي

در حساب سرمايه اهدايي منعكس خواهد شد.  ) ١  
يابد.اي انتقال ميبه حساب اندوخته سرمايه  ) ٢  
  گردد.به سود (زيان) انباشته منظور مي  ) ٣  
  شود.سود و زيان دوره منعكس ميدر صورت   ) ٤  

  



  جامعه حسابداران رسمي ايران

  مركز آموزش و تحقيقات حسابداران رسمي
 اي اعضاآزمون كاركنان حرفه

    ٠٤/١٢/١٤٠١تاريخ  :    حسابداريموضوع :     سرپرست ارشد رده شغلي :  
  

 ٧

  A گروه

  شود:اطلاعات مقداري زير به يكي از دواير ساخت يك كارخانه شيميايي براي يك دوره معين مربوط مي )  2٠
  

  ليتر  

  2٧ر٠٠٠  تكميل) %٨٠(ازنظر تبديل واحدهاي موجود در كالاي در جريان ساخت اول دوره 

  2٦ر٣٠٠  واحدهاي دريافتي از دايره قبل طي دوره

  2٦ر٠٠٠  واحدهاي تكميل شده و انتقالي به دايره بعد طي دوره

  2٧ر٨٠٠  )تكميل %٨٠( ازنظر تبديل يان ساخت پايان دوره در جرواحدهاي موجود در كالاي 
  

  

 يدر مقطعــ عاتي. ضاشوديدوره در نظر گرفته م يط يافتيدر يواحدها %1٠ زانيبه م يعاد عاتيمقدار ضا
. انجــام شــده اســت %٦٠ زانيــبه م ليتبد يهانهيشوند كه هزيم ييشناسا رهيدا نيساخت در ا ندياز فرآ
 .ابديينم صيتخص يعاد عاتيبه ضا يانهيفاقد ارزش فروش است و هز عاتيضا ي، تمامضمناً

 وارده  نيصــادره از اولــ نيروش اولــ يريبه فرض بكارگ ليتبد يهانهيشده از لحاظ هز ليجمع معادل آحاد تكم
  است؟    ريز رياز مقاد كينظر كدام دوره مورد در

 ٢٧ر٠٠٠  ) ١  

 ٢٦ر٣٠٠  ) ٢  

 ٢٦ر٠٠٠  ) ٣  

 ٢٧ر٨٠٠  ) ٤  
  

 ميليــون ريــال 5٠ميليون ريال و استهلاك انباشته  1٨٠شده  تمام دستگاه كاميون به بهاي شركت زرين يك )  21
ســاله بــه   شده و دو ميليون ريالي بدون سود تضمين 14٠ازاي دريافت يك برگ سفته   در 1٣×1/1/٧را در 

باشد. چنانچه ارزش منصــفانه درصد مي  15ارتباط با اين اسناد   شركت الماس واگذار كرد. نرخ سود بازار در
شــان ميليون ريال باشد، كدام مبلغ زير، سود يا زيان انجام اين معامله را بــراي شــركت ن 1٣2اين كاميون 

  دهد؟مي

  زيان.  - ريال   ميليون  ٢٤  ) ١  

  سود.  - ريال   ميليون    ٢  ) ٢  

  سود.  - ريال   ميليون  ١٠  ) ٣  

  زيان.  - ريال   ميليون  ٢٦  ) ٤  
      

      

  



  جامعه حسابداران رسمي ايران

  مركز آموزش و تحقيقات حسابداران رسمي
 اي اعضاآزمون كاركنان حرفه

    ٠٤/١٢/١٤٠١تاريخ  :    حسابداريموضوع :     سرپرست ارشد رده شغلي :  
  

 ٨

  A گروه

 ، مبلــغزير كدام گزينه است. آمده دستبه شركت پيمانكاري دفاتر يك از اول سال پايان در زير اطلاعات )  22

 دهد؟را نشان مي پيمان بازيافت  قابل

  ريالميليون   شرح

  ١٣ر٠٠٠  تأييد شده صورت وضعيت
  ١٨ر٠٠٠  شده شناسايي درآمد
  ٧ر٠٠٠  شده انجام واقعي هايهزينه
  ١٥ر٠٠٠  پيمان تكميل برآوردي مخارج
  ٣ر٠٠٠  دريافت پيش

  ٨٠٠  كار پاي مصالح
 

ميليون ريال.  ٥ر٠٠٠  ) ١  
  ميليون ريال.  ٣ر٠٠٠  ) ٢  
  ميليون ريال.  ٢ر٠٠٠  ) ٣  
    ميليون ريال. ١ر٢٠٠  ) ٤  

  ،٩٠ ترتيبارزش اقتصادي، خالص ارزش فروش، ارزش جايگزيني و مبلغ دفتري يك دارايي در پايان دوره بــه )  2٣
   ت؟ريال است، زيان كاهش ارزش قابل شناسايي بابت اين دارايي، كدام گزينه زير اس  ميليارد 1٠٠و  ٨5، ٨٠

  صفر.  ) ١  
  ريال.  ميليارد  ١٠  ) ٢  
  ريال.  ميليارد  ٢٠  ) ٣  
  ريال.  ميليارد  ١٥  ) ٤  

  

   …از  عبارتندحسابداري بخش عمومي شماره يك  هاي مالي طبق استانداردهايمجموعه كامل صورت )  24

صورت وضعيت مالي، صورت تغييرات در وضعيت مالي، گــردش حســاب تغييــرات در ارزش خــالص،   ) ١  
  ي توضيحي.هاادداشتاي بودجه و عملكرد و يمقايسه  صورت

اي وضعيت مالي، صورت جريان وجوه نقد، صورت تغييرات در وضعيت مالي، صــورت مقايســهصورت   ) ٢  
  بودجه و عملكرد.

  .توضيحي يهاادداشتيبودجه و عملكرد،  ايمقايسهصورت وضعيت مالي، صورت جريان وجوه نقد، صورت   ) ٣  
اي و بودجه و عملكرد حســاب تغييــرات مالي، صورت جريان وجوه نقد، صورت مقايسه تيوضعصورت  ) ٤  

  هاي توضيحي.در ارزش خالص و يادداشت
  



  جامعه حسابداران رسمي ايران

  مركز آموزش و تحقيقات حسابداران رسمي
 اي اعضاآزمون كاركنان حرفه

    ٠٤/١٢/١٤٠١تاريخ  :    حسابداريموضوع :     سرپرست ارشد رده شغلي :  
  

 ٩

  A گروه

 شركت الف كالايي را به صورت اقساطي فروخته است. خريدار پس از مدتي قادر به پرداخت اقســاط نبــوده و )   25
شركت الف كالاي خود را تملك مجدد نموده است. باتوجه به اطلاعات زير ثبت ناشي از تملــك مجــدد كــالا 

  كداميك از موارد زير است: 

  ريال  شرح

   ١,٠٠٠,٠٠٠  هاي دريافتني مانده حساب

   ٨٠٠,٠٠٠  ارزش منصفانه كالاي تمليك مجدد شده 

   ١,٢٠٠,٠٠٠  حاضر  حال  بهاي تمام شده كالاي تمليك شده در
  

بلــغ و شناسايي كالا تمليك شده به مسود ريال  ٢٠٠,٠٠٠حذف حساب هاي دريافتي و شناسايي   ) ١  
  ريال . ٨٠٠,٠٠٠

مبلغ زيان و شناسايي كالاي تمليك شده بــهريال  ٢٠٠,٠٠٠هاي دريافتي و شناسايي حذف حساب  ) ٢  
  ريال در حساب ها . ١,٢٠٠,٠٠٠

مبلغ ريــال زيــان و كــالاي تمليــك كــالا بــه ٢٠٠,٠٠٠هاي دريــافتني و شناســايي حــذف حســاب  ) ٣  
  ريال در حساب ها.  ٨٠٠,٠٠٠

 ريــال ســود و كــالاي تمليــك شــده بــه مبلــغ ٢٠٠,٠٠٠هاي دريــافتي و شناســايي حذف حساب  ) ٤  
 ريال در حساب  ١,٢٠٠,٠٠٠

  
 
 



  جامعه حسابداران رسمي ايران 

  مركز آموزش و تحقيقات حسابداران رسمي
 اي اعضاآزمون كاركنان حرفه

    ٠٤/١٢/١٤٠١  :تاريخ   حسابرسي   :موضوع  سرپرست ارشد   :رده شغلي
  

 ١٠

  A گروه

 ؟دهديماز موارد زير را كمتر مورد توجه قرار  كيكدامسسه حسابرسي براي پذيرش كار جديد، ؤم )  26

  . ميزان شناخت گروه حسابرسي از صنعت و موضوعات مربوط  ) ١  

  . قبليعدم دريافت پاسخ مكاتبه با حسابرس   ) ٢  

  . توانايي انجام كار در مهلت مقرر  ) ٣  

  . حسابرسي الزحمهحقرعايت شرايط پرداخت   ) ٤  
  

از مــوارد زيــر  كيكــدامدر حسابرســي نخســتين  ،براي ارزيابي درستكاري صاحبكار توسط حسابرس مستقل )  27
 ؟رديگيممورد توجه قرار  كمتر

  . مديره هيأتهويت و شهرت تجاري مالكين عمده و   ) ١  

  . دلايل تغيير حسابرس قبلي  ) ٢  

  . ي تجاري آنهاهيرونوع و ماهيت عمليات صاحبكار و   ) ٣  

  .مديره در سال مورد گزارش هيأتتغييرات عمده   ) ٤  
  

 …  در سطح هر كار حسابرسي ،كنترل كيفيت موسسه يهاروشو  هااستيسمسئوليت اجراي  )  28

  است.مؤسسه مديره  هيأتبا   ) ١  

  است.مؤسسه با شركاي   ) ٢  

   .با مدير مسئول كار است  ) ٣  

  . صحيح است "٣"و  "٢"  ) ٤  
  

 گيرد؟ميمورد توجه قرار  كمتر ،از موضوعات زير براي تهيه طرح كلي حسابرسي كيكدام )  29

  .خطر حسابرسي قابل پذيرش  ) ١  

  .با اهميت يهافيتحراحتمال وجود   ) ٢  

  .و عليه واحد تجاريدعاوي حقوقي له   ) ٣  

 پيچيده حسابداري. يهانهيزمشناسايي   ) ٤  
  



  جامعه حسابداران رسمي ايران 

  مركز آموزش و تحقيقات حسابداران رسمي
 اي اعضاآزمون كاركنان حرفه

    ٠٤/١٢/١٤٠١  :تاريخ   حسابرسي   :موضوع  سرپرست ارشد   :رده شغلي
  

 ١١

  A گروه

 ،در اجــراي حسابرســي مبتنــي بــر ريســك حسابرس براي تشخيص و ارزيابي خطرهاي تحريف با اهميت )  30
  ؟ دهديمرا به ترتيب چگونه انجام ي بر ريسك تناجراي مراحل حسابرسي مب

مل خطرهاي تحريف با اهميت را از طريق فرايند كسب شناخت واحد تجاري و محيط كسب آن، شــا  الف)  
و مــوارد افشــاء در  هاحســابو با در نظر گرفتن گروه معــاملات، مانــده  خطرهامربوط به  يهاكنترل
 مالي مشخص كند. يهاصورت

آيــا ميــزان  كــهنيامتعــدد، و احتمــال  يهــافيتحر، شــامل امكــان وجــود هــافيتحراحتمال وجود   ب )  
 ا خير را، بررسي كند.ينجر به تحريف با اهميت شود ماست كه بتواند  ياگونهبهبالقوه  يهافيتحر

با آنچه  آزمون كند، خطرهاي مشخص شده را خواهديممربوطه كه حسابرس  يهاكنترلبا توجه به   ج )  
 در سطح ادعا اشتباه باشد، ربط دهد. توانديمكه 

يك مجموعه واحد ارتبــاط  عنوانبهمالي  يهاصورتآيا خطرها با  كهنياخطرهاي مشخص شده را و   د )  
  يابي كند.را، ارز ريخ ايبالقوه بر بسياري از ادعاها اثر دارند  طوربهفراگيرتري دارند و 

  
ب، د. ،ج ،الف ) ١ 

 .د، ب، ج ،الف ) ٢  

د، ج، ب ،الف ) ٣. 

ب ،د ،ج ،الف ) ٤. 
  

ي اول دوره كســب هامانــدهخصــوص  را دراگر حسابرس جانشين، نتواند شواهد حسابرسي كــافي و مناســبي  )  31
ص خصــو ي زيــر درهانهيگزاز  كيكدامچنانچه اظهار نظر گزارش حسابرسي قبلي تعديل نشده باشد، نمايد، 

  ي مالي سال مورد گزارش، صحيح است؟هاصورتحسابرس جانشين نسبت به  اظهارنظر

  ندارد.ي سال مورد گزارش، هاصورتي بر گزارش حسابرسي ريتأث  ) ١  

  .كنديماظهار نظر تعديل شده (مشروط يا عدم اظهار نظر) ارائه   ) ٢  

  .كنديماظهار نظر تعديل شده (مشروط يا مردود) ارائه   ) ٣  

  صحيح باشد. توانديمي بالا هانهيگزبر حسب شرايط متفاوت ،هر يك از   ) ٤  
  



  جامعه حسابداران رسمي ايران 

  مركز آموزش و تحقيقات حسابداران رسمي
 اي اعضاآزمون كاركنان حرفه

    ٠٤/١٢/١٤٠١  :تاريخ   حسابرسي   :موضوع  سرپرست ارشد   :رده شغلي
  

 ١٢

  A گروه

  كند؟مي يرساناطلاعبه اركان راهبري را  هاآنزير و آثار  يهافيتحرحسابرس كدام  )  32

  .بالاتر از سطح اهميت شناسايي شده يهافيتحرهمه   ) ١  
  با اهميت اصلاح نشده. يهافيتحرهمه   ) ٢  
اصلاح شده يهافيتحرهمه   ) ٣.  
    .همه موارد بالا  ) ٤  

م با اشخاص وابســته انجــا ،خارج از روال عادي عمليات تجاري خود ياعمدهمعاملات  ،واحد مورد رسيدگي )  33
ن آموضــوع و آثــار  چنانچــهبر وضعيت مالي و نتايج عمليات واحد تجاري دارد.  ياعمدهداده است كه اثر 

  ؟ستزير صحيح ا يهانهيگزاز  كيكدام ،مالي افشاء شده باشد يهاصورتكامل و صحيح در  صورتبه

حســابرس  گــزارش ،مــالي واحــد تجــاري يهاصورتبا توجه به آثار عمده ناشي از معاملات مزبور بر   ) ١  
  بايد ارائه شود. ،مستقل با اظهار نظر تعديل شده

مــالي واحــد  يهاصورتبا توجه به افشاي صحيح و كامل آثار عمده ناشي از معاملات عمده مزبور بر   ) ٢  
 ،صبــر مطلــب خــا ديتأكگزارش حسابرس مستقل با اظهار نظر تعديل نشده و درج يك بند  ،تجاري

  بايد ارائه شود.

ليــات معــاملات عمــده خــارج از روال عــادي عم دييتأحسابرس بايد شواهد مربوط به صدور مجوز و   ) ٣  
رســي و بر ،با اركان راهبــري و در صــورت لــزوم صــاحبان ســرمايه ،واحد تجاري با اشخاص وابسته را

  اطمينان حاصل كند.

  صحيح است. "٣"و  "٢" يهانهيگز  ) ٤  
  

مــردود بــوده و  اظهــارنظرحــاوي  ،مالي دوره گذشته يهاصورتمواردي كه گزارش حسابرس نسبت به  در )  34
در چنــين  ،بر اقلام دوره جاري اثر نداشته باشــد ،گزارش گرديده است اظهارنظرموضوعي كه باعث تعديل 

 …  شرايطي در گزارش حسابرسي دوره جاري

   .شودينم ياسهيمقابه تحريف اساسي اقلام  يااشاره ،اظهارنظردر بخش مباني   ) ١  

حريــف اطلاعــات مقبول و بدون اشاره به ت صورتبهمالي دوره جاري  يهاصورتحسابرسي  اظهارنظر  ) ٢  
 .شوديمارائه  ياسهيمقا

مبــاني در بنــد  ياسهيمقامالي دوره جاري با اشاره به آثار آن بر اطلاعات  يهاصورتنظر حسابرسي   ) ٣  
 .گردديماظهار نظر تعديل 

 .شوديمدر بخش ساير بندهاي توضيحي گزارش حسابرسي ارائه  ،ياسهيمقاموضوع آثار بر اقلام   ) ٤  
  



  جامعه حسابداران رسمي ايران 

 مركز آموزش و تحقيقات حسابداران رسمي
اي اعضاآزمون كاركنان حرفه

  ٠٤/١٢/١٤٠١  :تاريخ  حسابرسي   :موضوع سرپرست ارشد   :رده شغلي

١٣

 A گروه

واحــد، فعاليــت  دارتيصلاحواحد تجاري تا پايان سال مالي فعاليت داشته و پس از آن بنا به تصميم اركان  )  35
 ،بــوده مالي فعاليت آن متوقف يهاصورتدر تاريخ تهيه  ،بنابر اين ،ماه متوقف گرديده است 10آن به مدت 

ين در چنــ .افشاء گرديده است ،مالي بر اساس تداوم فعاليت تهيه و مراتب توقف ياد شده يهاصورتليكن 
؟از موارد زير است كيكدام ،مالي يهاصورتاظهار نظر حسابرس نسبت به  ،شرايطي

 ."عاليتابهام با اهميت در ارتباط با تداوم ف"تعديل نشده (مقبول) با درج يك بند با عنوان   ) ١

 .تعديل شده (مردود)  ) ٢

 بر مطلب خاص. ديتأكنشده (مقبول) با درج يك بند تعديل   ) ٣

 .تعديل شده (مشروط)  ) ٤

ز افرعــي را پــس  يهاشــركتمــالي  يهاصورت ،مالي تلفيقي يهاصورتتهيه  منظوربه ،واحد تجاري اصلي )   36
ســي گــزارش حسابر اظهارنظرارائه شده در بخش مباني  يهاتيمحدودو  هافيتحراعمال اصلاحات مربوط به 

 يهاصــورتفرعــي بــا  يهاشــركتمالي  يهاصورتبا توجه به عدم انطباق  .تلفيق نموده است ،هاشركتآن 
…مالي تلفيقي يهاصورتحسابرس گروه نسبت به  ،هاآنمالي پيوست گزارش حسابرسي و دفاتر قانوني 

  .كنديممشروط يا مردود) ارائه (اظهار نظر تعديل شده   ) ١

  .كنديممقبول) ارائه (اظهار نظر تعديل نشده   ) ٢

 .كنديمبر مطلب خاص ارائه  ديتأكاظهار نظر تعديل نشده (مقبول) با درج يك بند   ) ٣

  .كنديماظهار نظر تعديل شده (عدم اظهار نظر) ارائه   ) ٤

مــالي  يهاصــورتتحريف يــا محــدوديت) ارائــه شــده در گــزارش حسابرســي ( اظهارنظرآثار بندهاي مباني  )  37
…حسب مورد)(مالي مجموعه  يهاصورتمالي تلفيقي گروه و  يهاصورتدر  ،وابسته يهاشركت

 .مالي مجموعه منعكس خواهد شد يهاصورتدر گزارش حسابرسي  صرفاً  ) ١

مالي تلفيقي منعكس خواهد شد يهاصورتدر گزارش حسابرسي  صرفاً  ) ٢. 

عكس مــن ،حســب مــورد)( مالي تلفيقي يهاصورتمالي مجموعه و  يهاصورتدر گزارش حسابرسي   ) ٣
 .خواهد شد

ي مــنعكس مالي تلفيقــ يهاصورتمالي مجموعه و  يهاصورتحسابرسي  يهاگزارشاز  كيچيهدر   ) ٤
 .نخواهد شد
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١٤

 A گروه

عملياتي و بهاي تمام شــده درآمــدهاي  يدرآمدهامشخص شده است كه  ،بر اساس حسابرسي انجام شده )  38
 حســابرس اظهــارنظردر چنين شرايطي  .نمايي شده استبيش ،يكسان و با اهميت طوربه حدوداً ،عملياتي

؟از موارد زير است كيكدام

مردود) (تعديل شده   ) ١
مشروط) (تعديل شده   ) ٢

  مقبول) (تعديل نشده   ) ٣
 .صحيح است "٣"يا  "٢"حسابرس  ياحرفهبر حسب قضاوت   ) ٤

مالي واحد تجاري آ به اين نتيجه رســيده اســت كــه  يهاصورتحسابرس پس از اتمام عمليات حسابرسي  )  39
دليــل آن  توانــديم ،از شرايط زيــر كيكداموجود  ،تعديل نشده ارائه كند اظهارنظر تواندينمنسبت به آن 

؟مالي) يهاصورتبا فرض افشاي كافي و مناسب در (باشد 

  ابهام با اهميت در ارتباط با تداوم فعاليت.  ) ١

 عدم امكان برآورد قابل اتكا از يك بدهي قطعي در آينده ناشي از رويدادهاي گذشته.  ) ٢

  معاملات عمده با اشخاص وابسته خارج از روال متعارف واحد تجاري.  ) ٣

  .مديران هيدييتأعدم دريافت   ) ٤

طبق ضوابط گزارشگري مالي مندرج در قرارداد حسابرسي كه در بخش اهــم  ،مالي واحد تجاري يهاصورت )  40
بر اساس يك چارچوب با مقاصــد خــاص تهيــه  ،مالي نيز افشاء شده است يهاصورتحسابداري  يهاهيرو

؟از موارد زير است كيكدامحسابرس  اظهارنظر ،در چنين شرايطي .شده است

 يهاهيــروبر اســاس چــارچوب گزارشــگري مــالي ارائــه شــده در بخــش اهــم  ،تعديل نشده (مقبول)  ) ١
مبنــي بــر  ،همراه با درج يك بند در بخش ســاير بنــدهاي توضــيحي گــزارش حســابرس ،حسابداري

  .توصيف چارچوب گزارشگري مربوط

اق مبنــي بــر عــدم انطبــ ،اظهــارنظرهمراه با درج يك بنــد در بخــش مبــاني  ،مشروط)(تعديل شده   ) ٢
  حسابداري. ياستانداردهابا  ،چارچوب گزارشگري مورد استفاده

اق ، مبنــي بــر عــدم انطبــاظهــارنظرهمراه بــا درج يــك بنــد در بخــش مبــاني  ،مردود)(تعديل شده   ) ٣
  حسابداري. ياستانداردهابا  ،چارچوب گزارشگري مورد استفاده

 يهاهيــروبــر اســاس چــارچوب گزارشــگري مــالي ارائــه شــده در بخــش اهــم  ،مقبــول)(تعديل نشده   ) ٤
 ربوط.ممبني بر توصيف چارچوب گزارشگري  ،بر مطلب خاص ديتأكحسابداري، همراه با درج يك بند 



براى دانلود رایگان سایر سوالات رتبه بندى حسابرسى اینجا بزنید

https://iranarze.ir/ES520
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  ٠٤/١٢/١٤٠١  :تاريخ  حسابرسي   :موضوع سرپرست ارشد   :رده شغلي

١٥

 A گروه

 يهاصــورتنســبت بــه مجموعــه كامــل  اظهارنظرهمراه با  ،حسابرس ملزم گرديده است ،طبق قرارداد منعقده )   41
؟ستزير صحيح ا يهانهيگزاز  كيكدام .نمايد اظهارنظرنسبت به يك صورت مالي آن نيز  ،واحد تجاري مالي

رســي مــالي را حساب يهاصورتشرايطي كه حسابرس مجموعه كامل  ،حسابرسي ياستانداردهاطبق   ) ١
  .كند اظهارنظرنسبت به يك صورت مالي آن  ،باشدينممجاز  اساساً ،كنديم

رفاًصــ ،مالي واحــد تجــاري يهاصورتمتفاوت نسبت به يك صورت مالي و مجموعه كامل  اظهارنظر  ) ٢ 
 صــورتبه ،مــالي و يــك صــورت مــالي آن يهاصــورتدر شرايطي مجاز اســت كــه مجموعــه كامــل 

  .گزارش مالي جداگانه ارائه شود  دو

 مــالي مــردود يــا عــدم يهاصــورتنســبت بــه مجموعــه كامــل  ،حسابرس اظهارنظردر شرايطي كه   ) ٣
  .باشدينممجاز  ،تعديل نشده نسبت به يك صورت مالي اظهارنظرارائه  ،است اظهارنظر

 مــالي مــردود يــا عــدم يهاصــورتنســبت بــه مجموعــه كامــل  ،حسابرس اظهارنظردر شرايطي كه   ) ٤
جاز اســت در شرايطي م صرفاً ،تعديل نشده نسبت به يك صورت مالي اظهارنظرارائه  ،است اظهارنظر

 .كه واحد تجاري دو گزارش مالي جداگانه به حسابرس ارائه كرده باشد

مالي يك واحد تجــاري را كــه  يهاصورتاز حسابرس مستقل درخواست گرديده است كه حسابرس مجدد  )  42
از شــرايط زيــر، انجــام ايــن  كيكــدامدر  .انجام دهد ،توسط حسابرس ديگري حسابرسي شده است قبلاً

؟است خدمات مجاز

مقبول) ارائه كرده باشد.(تعديل نشده  اظهارنظرحسابرس قبلي،   ) ١  
ارائه كرده باشد.اظهارنظرتعديل شده  (عدم  اظهارنظرحسابرس قبلي،   ) ٢ (

.ستيمجاز نحسابداران رسمي،  ياحرفهطبق آيين اخلاق و رفتار   ) ٣

.حسابداران رسمي، مجاز است ياحرفهبا رعايت آيين اخلاق و رفتار   ) ٤

كننده كنترل كيفيت كار، مورد قبول مدير مسئول كــار قــرار نگرفتــه و يبررسمواردي كه پيشنهادات   در )  43
 …ده استكننده متقاعد شود حل و فصل نشيبررسكه ينحوبهموضوع 

  ع اختلاف برطرف شود.شود تا اينكه موضومياز صدور گزارش خودداري   ) ١

، نظــراختلافورد بــا هــاي مؤسســه در برخــشود تا اينكه موضــوع طبــق روشاز صدور گزارش خودداري مي  ) ٢
 شود. فصل  و  حل

  گردد.ضمن مستندسازي علل اختلاف نسبت به صدور گزارش اقدام مي  ) ٣

 گردد.به صدور گزارش اقدام ميپس از دريافت نظر مشاور حقوقي، نسبت   ) ٤

https://t.me/iranarze
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 ١٦

  A گروه

مــالي  يهاصــورتمالي وجود داشته باشد و تعيين آثــار تحريــف بــر  يهاصورتيتي در بااهماگر تحريف  )  44
   …توسط حسابرس عملي نباشد، حسابرس بايد 

  مشروط يا عدم اظهارنظر ارائه كند. ظهارنظراعنوان محدوديت در رسيدگي برخورد و با موضوع به  ) ١  

  شروط يا مردود ارائه كند.م اظهارنظرعنوان تحريف و عدم توافق برخورد و به  ) ٢  

وضــوع عنوان ابهام برخورد و موضوع را قبل از بند اظهارنظر ارائــه نمايــد و در بنــد اظهــارنظر بــه مبه  ) ٣
  اي نكند.اشاره

  ئه كند.له پس از بند اظهارنظر ارارد و موضوع را در بند تأكيد بر مطلب خاص بلافاصعنوان ابهام برخوبه  ) ٤  
  

  …مالي دوره گذشته حسابرسي نگرديده است يهاصورتمواردي كه   در )  45

اي حسابرســي حسابرس بايد در گزارش خود، پس از بند اظهارنظر تصريح كند كه اطلاعــات مقايســه  ) ١
 نشده است.

اي نيــز مــورد كه اطلاعــات مقايســهحسابرس بايد در گزارش خود، پس از بند اظهارنظر تصريح كند   ) ٢  
 بررسي قرار گرفته و حسابرسي شده است.

اي را مورد حسابرسي قرار دهد ولي نيازي به درج موضوع در گــزارش حسابرس بايد اطلاعات مقايسه  ) ٣  
 باشد.حسابرسي نمي

 اظهــارنظر خــود راعنوان بند محدوديت در رسيدگي در گزارش خود درج و حسابرس بايد موضوع را به  ) ٤  
  از اين بابت تعديل نمايد.

  

 مياقــدا بايد چــه دريافتي قابل اعتماد نيست، يسازمانبرونهاي ييديهتأاگر حسابرس به اين نتيجه برسد كه  )  46
  انجام دهد؟

  اتكا كند. يسازماندرونبه شواهد   ) ١  

  موضوع را به اركان راهبردي واحد مورد رسيدگي اطلاع دهد.  ) ٢  

  عنوان محدوديت در دامنه رسيدگي تلقي و در گزارش خود درج نمايد.موضوع را به  ) ٣  

هــاي بندي اجرا و ميزان ســاير روشآثار آن را بر ارزيابي خطرهاي تحريف بااهميت و ماهيت، زمان  ) ٤
  حسابرسي مربوط، ارزيابي كند.
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    ٠٤/١٢/١٤٠١  :تاريخ   حسابرسي   :موضوع  سرپرست ارشد   :رده شغلي
  

 ١٧

  A گروه

  … هاي حسابرسي در مورد كارهاي حسابرسيدوره نگهداري پرونده )  47

  سال از تاريخ گزارش حسابرس است.   ٥حداقل   ) ١  
  است. گروهاز تاريخ گزارش حسابرس يا گزارش حسابرس   بعد  سال  ٣حداقل   ) ٢  
  سال از تاريخ گزارش حسابرس است.  ١٠حداقل   ) ٣  
  است. گروهسال از تاريخ ارسال گزارش حسابرس يا گزارش حسابرس     ٥حداقل   ) ٤  

  

  اينكه آيا يك فعل يا ترك فعل، از مصاديق عدم رعايت قوانين و مقررات است با كيست؟تشخيص نهايي  )  48

 امضاءكنندگان گزارش حسابرسي.  ) ١  

 مجمع عمومي صاحبان سرمايه.  ) ٢  

 مرجع قانوني ذيصلاح.  ) ٣  

 اركان راهبري واحد تجاري.  ) ٤  
  

  گيرد؟  نمي نظردر براي تدوين طرح كلي حسابرسي كدام نكته را  حسابرس )  49

ها.و اثبات مانده محتواآزمون   ) ١  

  سطح دانش و تجربه مديريت.  ) ٢  

  شناخت از فعاليت واحد مورد رسيدگي.  ) ٣  

  هماهنگي، هدايت، سرپرستي و بررسي.  ) ٤  
  

گيرند كه از كــار حسابرســان داخلــي اســتفاده كننــد، پــس از كه حسابرسان مستقل تصميم مي هنگامي )  50
  … طرفي حسابرسان داخلي، بايديبحصول اطمينان از صلاحيت و 

  برنامه آموزشي حسابرسان داخلي را بررسي كنند.  ) ١  
  ميزان تحصيلات حسابرسان داخلي را بررسي كنند.  ) ٢  
  توسط حسابرسان داخلي را آزمون كنند.شده   كار انجام  ) ٣  
  همه موارد بالا.  ) ٤  
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    ٠٤/١٢/١٤٠١تاريخ  :    قانون تجارت و ساير قوانينموضوع :     سرپرست ارشد رده شغلي :  
  

 ١٨

  A گروه

 حــولمهاي اجرايي زير از دستگاه كيكدامعهده قانون محاسبات عمومي، به موجببهاعمال نظارت عملياتي  )  51
   شده است؟

  وزارت امور اقتصادي و دارايي.  ) ١  
  سازمان حسابرسي.  ) ٢  
  .يجمهورسيرئريزي و نظارت راهبردي معاونت برنامه  ) ٣  
  بالا. ٢و  ١  ) ٤  

  

 ست. اميسر  …  نگهداري شود و استفاده از آن …شود بايدحساب افزايش سرمايه تأديه مي وجوهي كه به )  52

  از ثبت افزايش سرمايه.  ماه پس  يك - شركت  يهاحسابصرفاً در   ) ١  

  از ثبت افزايش سرمايه.  پس - شركت  يهاحسابصرفاً در   ) ٢  

  از ثبت افزايش سرمايه.  پس ماه  يك - در حساب سپرده مخصوصي   ) ٣  

  بت افزايش سرمايه.ثاز   پس - در حساب سپرده مخصوصي   ) ٤  
  

   …ت مديره شركت با همان شرك  معامله اعضاي هيأت )  53

  باطل است.  ) ١  

  مديره برسد.  تصويب هيأت  فقط بايد به  ) ٢  

  مديره و بازرس شركت برسد.  به تأييد هيأتبايد   ) ٣  

  مديره و تصويب مجمع عمومي شركت باشد.  بايد با اجازه هيأت  ) ٤  
  

 رســمي  حسابدار  درآمدهاي مستمر يك …از  بيش تحصيل حسابداران رسمي ايرفتار حرفه اخلاق و طبق آيين )   54
  مجاز نيست.   …از  بيشيا مؤسسه حسابرسي از يك صاحبكار يا گروه صاحبكار خاص براي مدت 

  سال. ٢درصد و  ٢٥  ) ١  

  سال. ٣درصد و  ٢٥       ) ٢  

  سال. ٢درصد و   ٢٠  ) ٣  

  سال. ٣درصد و   ٢٠         ) ٤  
      

  



  جامعه حسابداران رسمي ايران 

  مركز آموزش و تحقيقات حسابداران رسمي
 اي اعضاآزمون كاركنان حرفه

    ٠٤/١٢/١٤٠١تاريخ  :    قانون تجارت و ساير قوانينموضوع :     سرپرست ارشد رده شغلي :  
  

 ١٩

  A گروه

   ادگاه بخواهد؟دتواند انحلال شركت را از در كدام مورد زير هر ذينفع مي )  55

  موضوع شركت صورت نگرفته باشد.از ثبت آن، هيچ اقدامي جهت انجام   سال پس  تا يك  ) ١  
  شركت متوقف شده باشد. يهاتيفعال  ) ٢  
ده باشد.  سال متوالي زيان  نتيجه عمليات شركت طي سه  ) ٣  
    بالا. ٣و  ٢  ) ٤  

  فرايند برگزاري مناقصات به كدام ترتيب زير است؟ )  56

گران ناقصــهممناقصه، ارزيــابي كيفــي منابع مالي، تعيين نوع مناقصه در معاملات بزرگ، تهيه اسناد   ) ١  
  صورت لزوم، فراخوان مناقصه، ارزيابي پيشنهادها، تعيين برنده مناقصه.  در

ادها، ه، ارزيابي پيشــنهصورت لزوم، فراخوان مناقص  گران درتهيه اسناد مناقصه، ارزيابي كيفي مناقصه  ) ٢
  تعيين برنده مناقصه.

 يشــنهادها،زرگ، تهيه اسناد مناقصــه، فراخــوان مناقصــه، ارزيــابي پتعيين نوع مناقصه در معاملات ب  ) ٣  
  تعيين برنده مناقصه.

  ناقصه.ممنابع مالي، تهيه اسناد مناقصه، فراخوان مناقصه، ارزيابي پيشنهادها، تعيين برنده   ) ٤  
  

 يهــاگزارشبه اوضاع شركت به مجمع عمــومي در   هر كسي در سمت بازرس قانوني شركت سهامي، عالماً راجع )   57
  محكوم خواهد شد.  …  گونه اطلاعات را تصديق كند بهخود اطلاعات خلاف حقيقت بدهد، يا اين

  جزاي نقدي.  ) ١  
  حبس تأديبي.  ) ٢  
  جزاي نقدي و حبس تأديبي.  ) ٣  
  جزاي نقدي و انفصال دائم از سمت بازرس قانوني.  ) ٤  

  

 ليه حسابداران رسمي رعايت شود عبارتست از:كاي كه بايد توسط و ضوابط حرفه اصول )  58

  استانداردهاي حسابداري و حسابرسي.  ) ١  
استانداردهاي حسابداري و حسابرسي و قانون تجارت.  ) ٢  
  ها.ياتمالاي، قانون تجارت و قانون رفتار حرفه  استانداردهاي حسابداري و حسابرسي، آيين  ) ٣  
ها و ها، بخشــنامهاي و بيانيــهرفتــار حرفــه  اســتانداردهاي حســابداري و حسابرســي، آيــين اخــلاق و  ) ٤  

  .صلاحيذاي حرفه و مراجعي مصوب و قوانين و مقررات جامعه هادستورالعمل
  



  جامعه حسابداران رسمي ايران 

  مركز آموزش و تحقيقات حسابداران رسمي
 اي اعضاآزمون كاركنان حرفه

    ٠٤/١٢/١٤٠١تاريخ  :    قانون تجارت و ساير قوانينموضوع :     سرپرست ارشد رده شغلي :  
  

 ٢٠

  A گروه

   است؟  يراز موارد ز يككدامهاي دولتي، هيأت ترك تشريفات مناقصه در انجام معاملات شركت تركيب )  59

  مديره.  مالي و يك عضو هيأت  يا مدير حسابيذمديرعامل،   ) ١  

  مديره.  و رئيس هيأت حسابيذ، يرعاملمد  ) ٢  

  نفر به انتخاب مجمع عمومي.  مالي و يك  يا مدير حسابيذ، يرعاملمد  ) ٣  

  و مدير مالي. حسابيذ، يرعاملمد  ) ٤  
  

  شوند.انتخاب مي  …  بين  است و ناظران از  …مجامع عمومي با  )  60

  مديره.  هيأت  - سهامدار عمده    ) ١  
سهامداران.  - مديره   رئيس هيأت  ) ٢  

  .ساير سهامداران  - سهامدار اصلي   ) ٣  

  مديره.  ساير اعضاي هيأت  - مديره   رئيس هيأت  ) ٤  
  

مطلــع شــود، چنانچه بازرس قانوني شركت سهامي، ضمن انجام مأموريت خود از وقوع جرمــي در شــركت  )  61
  اقدامي انجام دهد؟  بايد چه

  موضوع را به مجمع عمومي شركت گزارش دهد.  ) ١  

  دار اعلام نمايد.بلافاصله موضوع را به مرجع قضايي صلاحيت  ) ٢  

دار اعلام نموده و نيــز جريــان را بــه اولــين مجمــع عمــومي شــركت موضوع را به مرجع قضايي صلاحيت  ) ٣  
  گزارش دهد.

  العاده شركت را دعوت و موضوع را گزارش نمايد.فوق طوربهبلافاصله مجمع عمومي عادي   ) ٤  
  

   ؟نيستسرمايه از كدام طريق زير مجاز  افزايش )  62

تبديل مطالبات حال شده اشخاص از شركت سهامي عام به سهام جديد.  ) ١  

  جديد.نقد سهامداران شركت سهامي عام به سهام   انتقال آورده غير  ) ٢  

  از اضافه ارزش سهام جديد به سرمايه شركت سهامي خاص.  انتقال عوايد حاصل  ) ٣  

  انتقال اندوخته اختياري شركت سهامي خاص به سهام جديد.  ) ٤  
      

      

        



  جامعه حسابداران رسمي ايران 

  مركز آموزش و تحقيقات حسابداران رسمي
 اي اعضاآزمون كاركنان حرفه

    ٠٤/١٢/١٤٠١تاريخ  :    قانون تجارت و ساير قوانينموضوع :     سرپرست ارشد رده شغلي :  
  

 ٢١

  A گروه

 خصوص دعوت مجامع عمومي عمل ننمايند، دعوت مجــامع عمــومي هرگاه مديران تصفيه به تكليف خود در )  63
   است. …  برعهده

ناظر تصفيه.  ) ١  

  سهامداران.  ) ٢  

  ها.اداره ثبت شركت  ) ٣  

  اداره تصفيه امور ورشكستگي.  ) ٤  
  

هاي ارزي يبــدههــا و ييداراب ذخيره تسعير اي و مانده بستانكار حساسرمايه ثبت شده، اندوخته سرمايه )  64
 1393 اســفندماهباشــد در پايــان شركت دولتي (الف) كه مشمول قــانون محاســبات عمــومي كشــور مي

 لي مزبــورمــا سال ريال است. در پايان ميليارد 1ر400ريال و  ميليارد 300ريال،  ميليارد 1ر000ترتيب مبالغ  به
كت ســرمايه شــر حســاببهانتقــال   قابلاز طي مراحل قانوني،   ريال از مانده ذخيره فوق پس  ميليارد  چند
   باشد؟مي

  ريال. ميليارد   ١٠٠  ) ١  
  ريال. ميليارد   ٤٠٠  ) ٢  
  دريال. ميليار ١،٠٠٠   ) ٣  
  ريال. ميليارد    ٧٠٠  ) ٤  

  

 زيــان  و  ســودو حساب  ترازنامهصويب تاز   مكلفند پس كشورهاي دولتي مشمول قانون محاسبات عمومي شركت )   65
وجــه وزارت امــور  سهام دولت را در ، ترتيب پرداخت ماليات و سود … شركت توسط مجمع عمومي مربوط،

   اقتصادي و دارايي بدهند.

  بلافاصله.  ) ١  
  .يورماهشهرحداكثر تا پايان   ) ٢  
  .آذرماهحداكثر تا پايان   ) ٣  
حداكثر ظرف يك ماه.  ) ٤  

  
 
  



  جامعه حسابداران رسمي ايران 

  مركز آموزش و تحقيقات حسابداران رسمي
 اي اعضاكاركنان حرفهآزمون 

    ٠٤/١٢/١٤٠١تاريخ  :    موضوع :   قوانين مالياتي  سرپرست ارشد رده شغلي :  
  

 ٢٢

  A گروه

 مورد استهلاك زيان سنواتي، كدام گزينه زير درست است؟  در )  66

 سال بعد.  زيان ابرازي در اظهارنامه تسليمي تا سه  ) ١  

 هاي بعد.زيان ابرازي در اظهارنامه تسليمي در حساب مالياتي سال  ) ٢  

 هاي بعدوسيله اداره امور مالياتي در حساب مالياتي سالهتأييد شده بزيان   ) ٣  

هاي بعد.حد يك سوم سود سال  وسيله اداره امور مالياتي تاهزيان تأييد شده ب  ) ٤ 
  

يــز ن Dآلات چاپ، كتاب و  ماست، و شــركت به ترتيب فقط به توليد و فروش ماشين  C و A ،B هاي شركت )  67
 گذاري در سهام مشغول است، ماليات و عوارض ارزش افزوده پرداختي بابت خريد دارايــيسرمايه  صرفاً به

  شود؟ثابت در شركتهاي بالا، به ترتيب در كدام حسابهاي زير منعكس مي

  دارايي ثابت، دارايي ثابت، دارايي ثابت، دارايي ثابت.  ) ١  

  ارايي ثابت.د -پرداخت ماليات بر ارزش افزوده پرداخت ماليات بر ارزش افزوده، دارايي ثابت، پيشپيش  ) ٢  

  پيش پرداخت ماليات بر ارزش افزوده، دارايي ثابت، دارايي ثابت، دارايي ثابت.  ) ٣  

ه، دارايي ثابــت، پــيش پرداخــت ماليــات بــر ارزش افــزوده، پــيش پرداخــت ماليــات بــر ارزش افــزود  ) ٤  
  پرداخت ماليات بر ارزش افزوده.پيش

  

مبلــغ   اش را بــهابتدا ســرمايه  ١٣٩٥ريال است در سال  ١٠٠,٠٠٠,٠٠٠تعاوني برنا كه سرمايه ثبت شده آن  شركت )   68
تمبــر   دهد. مطلوبست محاسبه حــقريال افزايش مي ١٥٠,٠٠٠,٠٠٠ريال كاهش و سپس آن را به مبلغ  ٥٠,٠٠٠,٠٠٠

   افزايش سرمايه؟

  ٧٥،٠٠٠  ) ١.  

  ٢٥،٠٠٠  ) ٢.  

  ٣٠٠،٠٠٠  ) ٣.  

  .مشمول ماليات نيست  ) ٤  

    
  



  جامعه حسابداران رسمي ايران 

  مركز آموزش و تحقيقات حسابداران رسمي
 اي اعضاكاركنان حرفهآزمون 

    ٠٤/١٢/١٤٠١تاريخ  :    موضوع :   قوانين مالياتي  سرپرست ارشد رده شغلي :  
  

 ٢٣

  A گروه

 قانون ماليات هاي مستقيم در خصوص افزايش درآمد ابــرازي و ١٠٥ماده  7شرط استفاده از تخفيف تبصره  )  6٩
 درصد برخورداري از تخفيف به ترتيب عبارت است از: 

درصــد ك واحد درصد و حداكثر تا ده واحد در صد به ازاء هــر ده ي  - تسويه بدهي مالياتي سال قبل   ) ١  
  .افزايش درآمد ابرازي مشمول ماليات نسبت به سال گذشته

ه اعــلام شــد تسويه بدهي مالياتي سال قبل و ارائه اظهارنامه مالياتي مربوط به سال جاري در مهلــت  ) ٢  
ك واحد درصد و حداكثر تا پنج واحد در صد به ازاء هــر ده درصــد ي  - سوي سازمان امور مالياتي   از

  .ابرازي مشمول ماليات نسبت به سال گذشتهافزايش درآمد 

 - ماليــاتي ارائه اظهارنامه مالياتي مربوط به سال جاري در مهلت اعــلام شــده از ســوي ســازمان امــور  ) ٣  
مشــمول  واحد درصد و حداكثر تا پنج واحد در صد به ازاء هر ده درصد افــزايش درآمــد ابــرازي  يك

  .ماليات نسبت به سال گذشته

 - ماليــاتي اظهارنامه مالياتي مربوط به سال جاري در مهلت اعــلام شــده از ســوي ســازمان امــورارائه   ) ٤  
شــمول مواحد درصد و حداكثر تا ده واحد در صد به ازاء هــر ده درصــد افــزايش درآمــد ابــرازي   يك

  .ماليات نسبت به سال گذشته
  

  باشد؟مي يمأخذي طرف معامله چند درصد و از چه اقتصادعدم درج شماره  جريمه )  7٠

  .) مبلغ مورد معامله%٢دو درصد (  ) ١  

  .)  ماليات مورد معامله%٢دو درصد (  ) ٢  

  .) مبلغ مورد معامله%١يك درصد (  ) ٣  

  .)  ماليات مورد معامله%١يك درصد (  ) ٤  
  

 مشــمول ماليــاتهاي ادغام يا تركيب شده به شركت جديد هاي شركتيك از حالات زير انتقال داراييدر كدام )  7١
  باشند؟مقرر نمي

  ارزش دفتري.  ) ١  
تجديد ارزيابي.  ) ٢  

  ارزش جاري.  ) ٣  

  ارزش روز دارايي.  ) ٤  
  



  جامعه حسابداران رسمي ايران 

  مركز آموزش و تحقيقات حسابداران رسمي
 اي اعضاكاركنان حرفهآزمون 

    ٠٤/١٢/١٤٠١تاريخ  :    موضوع :   قوانين مالياتي  سرپرست ارشد رده شغلي :  
  

 ٢٤

  A گروه

   ، چند سال است؟اندنمودهمرور زمان مالياتي مؤدياني كه از تسليم اظهارنامه در موعد مقرر خودداري  )   72

  يك سال از تاريخ انقضاي مهلت تسليم اظهارنامه.  ) ١  

  .اظهارنامهپنج سال از تاريخ انقضاي مهلت تسليم   ) ٢  

  سه سال از تاريخ انقضاي مهلت تسليم اظهارنامه.  ) ٣  

  ده سال از تاريخ انقضاي مهلت تسليم اظهارنامه.  ) ٤  
  

توســط ارزش افــزوده دريافت ماليــات و عــوارض تاخير در پرداخت ماليات و  ،عدم تسليم اظهار نامه ماليات )  7٣
 .باشدمي …ترتيب مشمول جريمه اي معادلبه غيرمجازاشخاص 

 عــوارض دريــافتي دو برابر ماليــات و و در ماهمبلغ پرداخت نشده درصد دو ،درصد ماليات متعلق ٥٠  ) ١  
  مي باشد.

وارض عــماليــات و  صــد در صــد و در مــاهمبلــغ پرداخــت نشــده درصد دو ،درصد ماليات متعلق ٤٠  ) ٢  
  مي باشد. دريافتي

 ض دريــافتيدو برابر ماليات و عوار و در ماهمبلغ پرداخت نشده درصد يك  ،درصد ماليات متعلق ٢٥  ) ٣  
  مي باشد.

عــوارض  ودو برابــر ماليــات  و در مــاهمبلغ پرداخت نشــده درصد و نيم دو ،درصد ماليات متعلق  ٥٠  ) ٤  
  مي باشد. دريافتي

  

شوند، ارزش دارايي شــخص درخصوص محاسبه ماليات آخرين دوره عمليات اشخاص حقوقي كه منحل مي )  74
  شود.تعيين مي …و نسبت به بقيه براساس …بر اساسحقوقي نسبت به آنچه قبلاً فروش رفته 

  مبلغ دفتري.  - بهاي روز انحلال   ) ١  

  بهاي فروش.  - بهاي روز انحلال   ) ٢  

  بهاي روز انحلال. - مبلغ دفتري   ) ٣  

   .بهاي روز انحلال - بهاي فروش   ) ٤  
    

    

    

  



  جامعه حسابداران رسمي ايران 

  مركز آموزش و تحقيقات حسابداران رسمي
 اي اعضاكاركنان حرفهآزمون 

    ٠٤/١٢/١٤٠١تاريخ  :    موضوع :   قوانين مالياتي  سرپرست ارشد رده شغلي :  
  

 ٢٥

  A گروه

  …در صورتي كه مؤدي از ارايه اظهارنامه مالياتي در مهلت قانوني و مطابق با مقررات خودداري كند )  7٥

 ماليات مؤدي براي سال مالي مربوطه از طريق علي الراس شناسايي مي شود  ) ١  

 اظهارنامه برآوردي تهيه مي شودبراي مؤدي   ) ٢  

 ماليات مؤدي از طريق رسيدگي به دفاتر و صدور برگ تشخيص تعيين خواهد شد  ) ٣  

 هد شدعلاوه بر جريمه ناخير، مهلت سي روزه جهت تهيه اظهارنامه مالياتي به مؤدي داده خوا  ) ٤  
  

 ؟نداردوجود  افزودهارزشيك از مراحل دادرسي مالياتي در كدام )  76

  .دنظريتجدي حل اختلاف هاأتيه  ) ١  

شوراي عالي مالياتي.  ) ٢  

  مكرر ق.م.م. ٢٥١ماده   ) ٣  

  ديوان عدالت اداري.  ) ٤  
  

 .غ گرددآن اداره ابلا …اوراق مالياتي بايد به ،اگر مودي يكي از ادارات دولتي يا موسسات وابسته به دولت باشد )   77

رئيس يا قائم مقام.  ) ١  

  يا قائم مقام يا رئيس دفتر.رئيس   ) ٢  

  دبيرخانه.  ) ٣  

  ذيحساب.  ) ٤  
  

 …نقل و انتقال سهام و حق تقدم سهام شركت ها در بورس يا بازار خارج از بورس داراي مجوز )  78

  .معاف از ماليات است  ) ١  

  .مشمول نيم درصد ماليات مقطوع است  ) ٢  

  .مشمول نيم درصد ماليات مقطوع استدر بورس معاف از ماليات و خارج از بورس   ) ٣  

  .است در بورس مشمول نيم درصد ماليات مقطوع و خارج از بورس مشمول چهار درصد ماليات مقطوع  ) ٤  
      

      

  



  جامعه حسابداران رسمي ايران 

  مركز آموزش و تحقيقات حسابداران رسمي
 اي اعضاكاركنان حرفهآزمون 

    ٠٤/١٢/١٤٠١تاريخ  :    موضوع :   قوانين مالياتي  سرپرست ارشد رده شغلي :  
  

 ٢٦

  A گروه

جايزه خوش حسابي مربوط به پذيرش ترازنامه و حساب سود و زيان و دفاتر و مــدارك مــودي و پرداخــت  )  7٩
 هاي حل اختلاف چند درصد است ؟ هيأتماليات هر سال در سال تسليم اظهارنامه بدون مراجعه به 

   .پنج درصد و مشمول ماليات  ) ١  

  چهار درصد و مشمول ماليات.   ) ٢  

  پنج درصد و معاف از ماليات.   ) ٣  

چهار درصد و معاف از ماليات.   ) ٤ 
  

كه از اشخاص مقيم خــارج كــه در ايــران شــعبه يــا نماينــدگي ندارنــد حقــوق دريافــت شــود در مواردي )  8٠
   …اندكنندگان حقوق مكلفدريافت

  .رداختپماليات متعلق را به اداره امور مالياتي محل سكونت خود  تير ماه سال بعدتا پايان   ) ١  

خــود  حــل ســكونتمتا پايان ماه بعد  از تاريخ دريافت حقوق ماليات متعلق را به اداره امور مالياتي   ) ٢  
  .پرداخت نمايند

ت خــود حــل ســكونم تا پايان ماه بعد  از تاريخ دريافت حقوق ماليات متعلق را به اداره امور مالياتي  ) ٣  
ه امــور مالياتي مربوط به حقوق دريافتي خود را بــه ادارپرداخت و تا آخر تيرماه سال بعد اظهارنامه 

  .مالياتي مزبور تسليم نمايند

  .تكليفي ندارند  ) ٤  
  

  



پاسخ صحیح  شماره سوال  پاسخ صحیح  شماره سوال 
11413

22424

31433

41442

53451

64464

71472

81483

93491

103503

113513

121524

131534

143541

151551

161561

174572

184584

194593

202602

211613

221622

232631

241642

253654

262663

274673

283684

293692

303701

312711

322722

334731

343744

353752

362762

373772

382782

394793

404803

براى دانلود رایگان سایر سوالات رتبه بندى حسابرسى اینجا بزنید

https://iranarze.ir/ES520
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